
Consiglio Comunale INT 288 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: VIA PRINCIPE AMEDEO: DA RIQUALIFICARE E VALORIZZARE

PREMESSO CHE

Via Principe Amedeo è una via del centro, percorribile in auto a  senso unico da Piazza Vittorio
Veneto a via Roma, ma si può attraversare agevolmente anche in bicicletta grazie alla pista ciclabile
presente.
Lungo i suoi 850 metri si affacciano edifici storici del periodo barocco come il Palazzo D’Azeglio,
al  civico  34,  sede  della  Fondazione  Einaudi,  recentemente  visitata  dal  Presidente  Mattarella  in
occasione del 150esimo anniversario della nascita di Luigi Einaudi o il retro del palazzo Accademia
delle  Scienze,  sede  del  Museo  Egizio;  percorrendola,  possiamo inoltre  incrociare  la  magnifica
piazza Carignano, con i suoi edifici storici come Palazzo Carignano e il Teatro Carignano.
Numerose sono le attività commerciali presenti nella via, spesso affollata di turisti che visitano le
attrazioni presenti nelle vicinanze.

Residenti e commercianti lamentano il fatto che una via così importante di Torino è trascurata e
quasi  in  stato  di  abbandono;  avrebbe  bisogno  di  un  restyling  in  quanto,  come si  evince  dalle
numerose foto allegate, sono presenti buche e sconnessioni del manto stradale e quando piove si
formano enormi pozze d’acqua, i marciapiedi sono ammalorati in tutta la via, le strisce pedonali e la
striscia  gialla  che  delimita  la  pista  ciclabile  sono  sbiadite,  alcuni  sanpietrini  sono  rotti  e
l’illuminazione pubblica, in alcuni tratti, è carente.

CONSIDERATO CHE

I  cittadini  che  vivono  quotidianamente  via  Principe  Amedeo  chiedono  all’Amministrazione
interventi di riqualificazione e una progettualità per valorizzarla; oltre a interventi di manutenzione
ordinaria e straordinaria per il manto stradale, gradirebbero interventi per migliorare l'illuminazione
pubblica  e  installazioni  di  Luci  d’Artista  durante  il  periodo  delle  festività  natalizie;  la  via
maggiormente curata e abbellita con luminarie risulterebbe più attrattiva anche per i turisti  che
sarebbero più invogliati a percorrerla.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se ci siano progettualità in essere per riqualificare e valorizzare via Principe Amedeo;
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2. se siano previsti  interventi  per colmatura buche,  rifacimento del manto stradale,  delle strisce
pedonali e della striscia gialla della pista ciclabile e ripristino dei marciapiedi;

3. se  sia  prevista  implementazione  dell’illuminazione  pubblica  e  se  si  possa  prevedere
un’installazione di Luci d’Artista.

4. se siano disposti ad audire in Commissione residenti e commercianti della via per ascoltare le
loro richieste.

Torino, 24/03/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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